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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลกมลาไสย
เรื่อง  แผนการพัฒนาบุคลากร (พ.ศ.2552 - 2554)
******************************


ตามที่   องค์การบริหารส่วนตำบลกมลาไสย   ได้มีการจัดทำแผนอัตรากำลังพนักงานส่วนตำบล 3 ปี (2552 – 2554) และได้เสนอให้คณะกรรมการพนักงานส่วนตำบลจังหวัดกาฬสินธุ์ (ก.อบต.)  เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบ  และองค์การบริหารส่วนตำบลกมลาไสย  ได้ประกาศใช้  ไปแล้วนั้น 
                               ดังนั้น  เพื่อให้เป็นไปตามประกาศ ก.อบต.จังหวัดกาฬสินธุ์ เรื่อง หลักเกณฑ์และเงื่อนไขการบริหารงานบุคคลขององค์การบริหารส่วนตำบล ข้อ 269 องค์การบริหารส่วนตำบลกมลาไสย  จึงได้จัดทำแผนพัฒนาบุคลากร (พ.ศ.2552 – 2554)  ตำบลกมลาไสยจึง***ฒนา


























































































ขึ้นโดยจัดทำให้สอดคล้องกับแผนอัตรากำลัง  3 ปี (พ.ศ.2552 – 2554) ขององค์การบริหารส่วนตำบลกมลาไสย          
จึงขอประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน


          ประกาศ  ณ   วันที่  14  เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. 2551





(ลงชื่อ)   พรมมา    กาลพิสมัย





              (นายพรมมา   กาลพิสมัย)




              นายกองค์การบริหารส่วนตำบลกมลาไสย
คำนำ
ตามที่ คณะกรรมการพนักงานส่วนตำบลจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้ประกาศ ก.อบต.กาฬสินธุ์  เรื่อง 
หลักเกณฑ์และเงื่อนไขการบริหารงานบุคคลขององค์การบริหารส่วนตำบล ในหมวดที่ 12 การบริหารงานบุคคล  ส่วนที่ 3  การพัฒนาพนักงานส่วนตำบล  ได้กำหนดให้องค์การบริหารส่วนตำบลมีการพัฒนาพนักงานส่วนตำบลก่อนมอบหมายให้ปฏิบัติหน้าที่ โดยผู้บังคับบัญชาต้องพัฒนา  5  ด้าน ได้แก่  ด้านความรู้ทั่วไปในการปฏิบัติงาน  ด้านความรู้และทักษะของงานแต่ละตำแหน่ง  ด้านการบริหาร   ด้านคุณสมบัติส่วนตัว  และด้านศีลธรรมคุณธรรม นั้น
                          ดังนั้น เพื่อให้เป็นไปตามประกาศ ก.อบต.จังหวัดกาฬสินธุ์ เรื่อง หลักเกณฑ์และเงื่อนไขการบริหารงานบุคคลขององค์การบริหารส่วนตำบล ข้อ 269 องค์การบริหารส่วนตำบลกมลาไสย จึงได้จัดทำแผนพัฒนาบุคลากร (พ.ศ.2552 – 2554)  ตำบลกมลาไสยจึง***ฒนา


























































































ขึ้นโดยจัดทำให้สอดคล้องกับแผนอัตรากำลัง  3 ปี (พ.ศ.2552 – 2554) ขององค์การบริหารส่วนตำบลกมลาไสย  และจัดทำให้ครอบคลุมถึงบุคลกรทุกฝ่ายทั้ง ฝ่ายการเมือง  คณะผู้บริหารพนักงานส่วนตำบล ลูกจ้างประจำ และพนักงานจ้าง
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ส่วนที่ 1 

หลักการและเหตุผล
1.หลักการและเหตุผลของการจัดทำแผนพัฒนาบุคลากร
1.1. ภาวะการเปลี่ยนแปลง


ภายใต้กระแสแห่งการปฏิรูประบบราชการ  และการเปลี่ยนแปลงด้านเทคโนโลยีการบริหารจัดการยุคใหม่  ผู้นำหรือผู้บริหารองค์การต่าง ๆ  ต้องมีความตื่นตัวและเกิดความพยายามปรับตัวในรูปแบบต่าง ๆ  โดยเฉพาะการเร่งรัดพัฒนาทรัพยากรมนุษย์และองค์การ  การปรับเปลี่ยนวิธีคิด  วิธีการทำงาน  เพื่อแสวงหารูปแบบใหม่ ๆ  และนำระบบมาตรฐานในระดับต่าง ๆ  มาพัฒนาองค์การ  ซึ่งนำไปสู่แนวคิดการพัฒนาระบบบริหารความรู้ภายในองค์การ  เพื่อให้องค์การสามารถใช้และพัฒนาความรู้  ที่มีอยู่ภายในองค์การได้อย่างมีประสิทธิภาพ  และปรับเปลี่ยนวิทยาการความรู้ใหม่มาใช้กับองค์การได้อย่างเหมาะสม
1.2 พระราชกฤษฎีการว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ.2546

พระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ.2546 มาตรา 11 ระบุ
ดังนี้
“ ส่วนราชการมีหน้าที่พัฒนาความรู้ในส่วนราชการเพื่อให้มีลักษณะเป็นองค์การแห่งการเรียนรู้อย่างสม่ำเสมอ โดยต้องรับรู้ข้อมูลข่าวสารและสามารถประมวลผลความรู้ในด้านต่าง ๆ  เพื่อนำมาประยุกต์ใช้ในการปฏิบัติราชการได้อย่างถูกต้อง  รวดเร็วและเหมาะสมต่อสถานการณ์  รวมทั้งต้องส่งเสริมและพัฒนาความรู้ความสามารถ สร้างวิสัยทัศน์และปรับเปลี่ยนทัศนคติของข้าราชการในสังกัด ให้เป็นบุคลากรที่มีประสิทธิภาพและมีการเรียนรู้ร่วมกัน ทั้งนี้ เพื่อประโยชน์ในการปฏิบัติราชการของส่วนราชการให้สอดคล้องกับการบริหารราชการให้เกิดผลสัมฤทธิ์”

“ในการบริหารราชการแนวใหม่ ส่วนราชการจะต้องพัฒนาความรู้ความเชี่ยวชาญให้เพียงพอแก่การปฏิบัติงาน ให้สอดคล้องกับสภาพสังคมที่เปลี่ยนแปลงไปอย่างรวดเร็วและสถานการณ์ของต่างประเทศที่มีผลกระทบต่อประเทศไทยโดยตรง ซึ่งในการบริหารราชการตามพระราชกฤษฎีกานี้จะต้องเปลี่ยนแปลงทัศนคติเดิมเสียใหม่ จากการที่ยึดแนวความคิดว่าต้องปฏิบัติงานตามระเบียบแบบแผนที่วางไว้ ตั้งแต่อดีตจนต่อเนื่องถึงปัจจุบัน เน้นการสร้างความคิดใหม่ ๆ ตามวิชาการสมัยใหม่และนำมาปรับใช้กับการปฏิบัติราชการตลอดเวลา ในพระราชกฤษฎีกาฉบับนี้จึงกำหนดเป็นหลักการว่า ส่วนราชการต้องมีการพัฒนาความรู้เพื่อให้มีลักษณะเป็นองค์การแห่งการเรียนรู้อย่างสม่ำเสมอ โดยมีแนวทางปฏิบัติดังนี้
1.  ต้องสร้างระบบให้สามารถรับรู้ข่าวสารได้อย่างกว้างขวาง
2. ต้องสามารถประมวลผลความรู้ในด้านต่าง ๆ เพื่อนำมาประยุกต์ใช้ในการปฏิบัติราชการได้อย่างถูกต้อง รวดเร็วและเหมาะสมกับสถานการณ์ที่มีการเปลี่ยนแปลงไป
3. ต้องมีการส่งเสริมและพัฒนาความรู้ความสามารถ สร้างวิสัยทัศน์และปรับเปลี่ยนทัศนคติของข้าราชการ เพื่อให้ข้าราชการทุกคนเป็นผู้มีความรู้ ความสามารถในวิชาการสมัยใหม่ตลอดเวลา มีความสามารถในการปฏิบัติหน้าที่ให้เกิดประสิทธิภาพสูงสุดและมีคุณธรรม
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4. ต้องมีการสร้างความมีส่วนร่วมในหมู่ข้าราชการให้เกิดการแลกเปลี่ยนความรู้ซึ่งกันและกัน เพื่อการนำมาพัฒนาใช้ในการปฏิบัติราชการร่วมกันให้เกิดประสิทธิภาพ”
1.3. ประกาศ ก.อบต.จังหวัดกาฬสินธุ์


ตามประกาศ ก.อบต.กาฬสินธุ์  เรื่อง หลักเกณฑ์และเงื่อนไขการบริหารงานบุคคลขององค์การบริหารส่วนตำบล ในหมวดที่ 12 การบริหารงานบุคคล  ส่วนที่ 3  การพัฒนาพนักงานส่วนตำบล  ได้กำหนดให้องค์การบริหารส่วนตำบลมีการพัฒนาพนักงานส่วนตำบลก่อนมอบหมายให้ปฏิบัติหน้าที่ โดยผู้บังคับบัญชาต้องพัฒนา  5  ด้านดังนี้
                           1.ด้านความรู้ทั่วไปในการปฏิบัติงาน
                           2.ด้านความรู้และทักษะของงานแต่ละตำแหน่ง
                           3.ด้านการบริหาร
                           4.ด้านคุณสมบัติส่วนตัว
                           5.ด้านศีลธรรมคุณธรรม
                           เพื่อให้เป็นไปตามประกาศ ก.อบต.จังหวัดกาฬสินธุ์ เรื่อง หลักเกณฑ์และเงื่อนไขการบริหารงานบุคคลขององค์การบริหารส่วนตำบล  ข้อ 269  จึงได้จัดทำแผนพัฒนาขึ้น  โดยจัดทำให้สอดคล้องกับแผนอัตรากำลัง  3 ปี ขององค์การบริหารส่วนตำบลกมลาไสย  และจัดทำให้ครอบคลุมถึงบุคลกรจากฝ่ายการเมือง คณะผู้บริหาร นักงานส่วนตำบล ลูกจ้างประจำ และพนักงานจ้าง
